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України утворено юридичну особу публічного права Департамент захисту економіки як 

міжрегіональний територіальний орган Національної поліції, з вертикальним 

підпорядкуванням, на який покладено функції протидії злочинності у сфері економіки. 

До компетенції Департаменту віднесено виявлення 86 складів злочинів 

економічної направленості в 65 галузях та сферах економіки, основними з яких є 

запобігання розкраданням державних коштів, викриття злочинів в найбільш вразливих 

для злочинних посягань галузях економіки, таких як паливно- енергетичний та 

агропромисловий комплекси, надрокористування, земельні відносини, 

зовнішньоекономічна та банківська діяльність, протидія кримінальній і 

адміністративній корупції. 

На сьогодні до компетенції Національного антикорупційного бюро України, 

штатною чисельністю 700 осіб, віднесено протидію лише кримінальним корупційним 

правопорушенням, вчиненим державними службовцями 1-3 категорій. Протидію всім 

іншим правопорушенням, що можуть вчинятися державними службовцями 4-7 

категорій, кількість яких разом з посадовими особами органів місцевого 

самоврядування складає близько 400 тисяч, віднесено до компетенції Національної 

поліції. 

Так, із загальної кількості викритих економічних злочинів у державі щорічно 

підрозділами органів внутрішніх справ, а також поліції викривається близько 85%. 

Решта (15%) - податковою міліцією, СБУ та прокуратурою. 

З моменту утворення Департаменту захисту економіки Національної поліції, як 

територіального органу, у співпраці оперативних працівників та слідчих все частіше 

стали виникати ряд проблемних питань зокрема: 

1. Працівниками ДЗЕ не виконуються доручення слідчих наданих в порядку ст. 

40, 41 КПК України, із зазначенням причини: «поставлені у дорученні завдання не 

відносяться до компетенції підрозділів захисту економіки». 

Шляхи вирішення проблеми: 

У разі надходження доручення слідчого вирішувати на рівні територіального 

органу наявність у матеріалах ознак економічної спрямованості, інтенсивність та 

доцільність яких вирішується безпосередньо зі слідчим. 
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2. Співробітники ДЗЕ не супроводжують матеріали до яких Департамент не має 

відношення, тобто матеріали, які вносились в ЄРДР іншими службами. 

Шляхи вирішення проблеми: 

У разі надходження листа слідчого підрозділу про надання кандидатів для 

включення до складу СОГ у кримінальному провадженні, в кожному окремому випадку, 

індивідуально вирішувати пріоритетність слідчих дії для виявлення нових фактів 

злочину економічної спрямованості. 

3. Формальне виконання доручень співробітниками ДЗЕ із зазначенням 

причини: «не передбачалось можливим». 

Шляхи вирішення проблеми: 

Дійсно, є доручення в яких зазначаються заходи не важливі для встановлення 

істини, проте це питання необхідно обговорювати безпосередньо між оперативними 

працівниками та ініціатором доручення. 

4. Співробітниками ДЗЕ не виконуються доручення слідчих у кримінальних 

провадження по розслідуванню малозначних злочинів. Для вирішення такого питання 

оперативні підрозділи на місцях пропонують слідчим звертатись безпосередньо до 

керівництва Департаменту для погодження доручення. 

Шляхи вирішення проблеми: 

Встановлення робочого контакту між оперативними підрозділами та слідством 

на місцях. Зайве листування позбавляє слідство оперативності та є «бюрократичним 

гальмом». 

Усі зазначенні проблемні питання вирішуються шляхом «здорової» комунікації 

на місцях. 


